

# A szeretet és bölcsesség papja volt

Több százan búcsúztak a zárdalelkészről

Tegnap délben a nagyváradi Barátok templomában több száz hívó vett részt azon a gyászmisszán, amelyen megboldogult Kolozsvári István Antal atyát búcsúztatta a Nagyváradi Római Katolikus Püspökség papsága. Az utóbbi időben zárdalelkész-ként tevékenykedő Kolozsvári atyát nagy megbecsülés és szeretet övezte nemcsak a váradi emberek körében, hanem azon a helyeken is, ahol pályafutása alatt szolgálta Jézus egyházát és gyülekezetének tagjait.

Kolozsvári István Antal tiszteletbeli kanonok, zárdalelkész 1943. november 4-én született Nagyváradon. Elemi iskoláit Váradon végezte, majd a gyulafehérvári kántoriskolában érettségizett 1965-ben, ahol kántori képesítést szerzett. Tanulmányait a hittudományi főiskolán folytatta és 1971. április 18-án Isten Szolgája Márton Áron gyulafehérvári megyéspüspök szentelte pappá.

Papi pályafutása alatt a következő helyeken szolgálta Isten igéjét és az embereket: káplán volt Szilágysomlyón, helyettes plébános Micskén és Bélyenyéren, plébános Margittán, ahol 1982-ben megkapta a címzetes esperesi, majd 1991-ben a kerületi esperesi megbízatást. Ezt követően kiegészítő lelkész volt Váradolasziban, plébános Váradvelencén, ekkor kapja meg 2001-ben



Cserháti Ferenc, a nyugati magyarok püspöke és Böcskei László nagyváradi megyés püspök

a tiszteletbeli kanonoki kitüntetés, majd a Szent Orsolya Rend templomának az igazgatója lesz 2001-től haláláig.

Életének 69. évében, április 14-én adta vissza lelkét Teremtőjének, halála megrázta mindazon közösségeket, ahol szolgálata ideje alatt emberségből, szeretetből és bölcsességből jelesre vizsgázott. A temetésre sokan érkeztek más településekről is, ekként tisztelve az atya emléke előtt. A papság Böcskei László megyés püspök vezetésével búcsúztatta a megboldogultat, majd a nagyváradi-olaszi plébániatemplomban felravatalozott koporsó mellett búcsúbeszédet mondtak azoknak a gyülekezetek-

nek a képviselői is, amelyekben Kolozsvári atya szolgált. Mások mellett Cserháti Ferenc, a nyugati magyarok püspöke is megtisztelte jelenlétével a szertartást, aki a megboldogult egykori osztálytársaként így módon róta le tiszteletét. Porhüvelyét magába záró koporsóját, mint ez zárdalelkészek esetében szokás, a Szent Orsolya Rend templomának kriptájába temették el. A gyászoló gyülekezet nagy része rendezett menetbe szerveződve vonult az orsolyiták templomáig, ahol a megboldogult atyát az ilyenkor szokásos egyházi szertartás szerint helyezték végső nyugalomra.

Sz. M. M.

# Hétfőn kezdődnek az egyetemi napok

A Partiumi Keresztény Egyetemen (PKE) április 22–26. között negyedik alkalommal kerül megrendezésre a Partiumi Egyetemi Napok (PEN) elnevezésű rendezvény. Az egyetemi szaknapok összehívásával létrejött PEN lehetőséget biztosít az egyetemen működő szakok bemutatkozására elsősorban az egyetem diákjai, másodsorban pedig minden érdeklődő számára. A hét folyamán az oktatással párhuzamosan minden nap meghatározott szakok tematikájában zajlanak majd a programok: meghívott vendégek előadásai, vetélkedők, filmvetítések, különböző foglalkozások. Csütörtökön kerül megrendezésre a középiskolásoknak szóló nyílt nap.

**Hétfőn, április 22-én 11.30 órától** kezdődik a *Képkercet* című irodalmi beszélgetéssorozat, amely a Magyar Szaknap keretén belül kerül megrendezésre és egyben egy rendezvénysorozat kezdete. A PKE magyar nyelv és irodalomtudományi tanszékének szervezésében zajló irodalmi, művészeti beszélgetéssorozat kortárs szerzőket és alkotókat szólít meg, mutat be. A beszélgetéseket Boka László irodalomtörténész, egyetemi docens vezeti, meghívottjai elismert erdélyi és magyarországi írók, költők, esszéisták, irodalmárok, színházi vagy filmes szakemberek, akik eddigi életútjukról és legújabb alkotásairól, köteteikről, műveikről beszélgetnek, felolvasásokkal, prezentációkkal színesítve a pódiumbeszélgetéseket. A *Képkercet* az egyetemi fél-évekhez kötődve várhatóan évente négy vagy több alkalommal jelentkezik, egy-egy beszélgetésen akár több meghívott vendéggel. A meghívott ezúttal Demény Péter költő, író, a *Látó* esszérovatának szerkesztője.

Szintén hétfőn zajlik a Teológia-Szociális Munka Szaknap keretén belül Forgács István romaügyi szakértő előadása **16 órai kezdettel** *Vérség és térség – újraértelmezett szimbólumok és cigánykérdés a Kárpát-medencében* címmel.

# Szavalóversenyt szerveznek Réven

**Április 19-én, pénteken 10 órai kezdettel** a révi iskola magyar tagozatának szervezésével kerül megrendezésre az In Memoriam Boros József Attila Szavalóverseny. A helyszín: a Révi Liceum. Szeretettel várunk minden érdeklődőt, mindenkit akihez közel állt a tiszteletes úr.

# Biztonságérzet és feltétlen támogatottság

Minden magyar gyermek számára! elnevezéssel országos kampányt indított az RMDSZ. A program keretében fel kívánják hívni a szülők figyelmét, hogy magyarságunk, anyanyelvünk és kultúránk megőrzése érdekében gyermekeiket anyanyelvükön taníttassák, magyar iskolába vagy magyar tagozatra írássák be. A Bihar megyei RMDSZ munkatársa ezúttal **Zalder Évát**, a Szent László Római Katolikus Teológiai Liceum igazgatónőjét kérdezte.

– *Mit ajánlanak a szülőknek, miért válasszák tanintézményüket?*

– A Szent László Római Katolikus Teológiai Liceum felekezeti jellegű iskola, olyan különleges kategóriához tartozik, amelyet az állam tart fenn, de az oktatási-nevelési kérdésekben az egyház is szerepet vállal, ez a szerep egyaránt erkölcsi és anyagi támogatást jelent. Iskolánkban többirányú képzés történik anyanyelven. Rendelkezünk óvodai, elemi és általános iskolai, valamint liceumi oktatási szintekkel. A középiskolai oktatás részben teológiai jellegű, amely főleg

humán filológiai, leginkább anyanyelvi és idegen nyelvi műveltséget biztosító, egy szakirányú gazdasági (könyvelés, számvitel, menedzsment), valamint egy elméleti profilú irányvonal. Mindegyik oktatási forma arra törekszik, hogy alapos keresztényi, magyarságtudatot biztosító, de ugyanakkor kifejezetten gyakorlati jellegű tudást biztosítson a tanulóknak. Ezt igazolják a hazai és külföldi, főleg anyaországi versenyeken és iskolai megmérettetéseken való sikeres szereplések is. Ez a tény szavatolja a sikeres, anyanyelven való továbbtanulást is hazai magyar tannyelvű intézeteinkben. Ez a tény növeli annak lehetőségét, hogy a tanuló baráti köre, illetve a későbbi házastársa is magyar anyanyelvű, történelmi egyházainkhoz tartozó közegekből kerül ki majd. Az anyanyelven való tanulás biztosítja tanulóink számára az önkifejezés és az identitástudat kialakulásának lehetőségét. Tanulóinkban már óvodai oktatási éveiktől kialakulhat a tudat, hogy két nagy közösségnek tagjai: a keresztény közösség nagy családjának és a magyar nemzet részének tudhatják magukat. Ez biztonságérzetet és feltétlen tá-



mogatottság-érzetet alakít ki minden olyan tanulóban, aki magyar anyanyelvén tanulhat a magyar tannyelvű iskoláinkban.

– *Milyen alternatív foglalkozásokat biztosít az iskola?*

– Iskolánk legjellegzetesebb rendezvényei közé tartoznak – mint egyébként minden világi iskolában – az iskolanapok, a gólyabálók, a sportrendezvények, a fordított napok, a farsangi mulatságok, a karácsonyi, húsvéti, Bálint-napi együttlétek vagy más, iskolán kívüli, illetve szórakoztató jellegű, vagy szabadidős programok. Szellemi többletként lelki napok, zárandoklatok,

jótekmény célú rendezvények az iskola olyan jellegzetes tevékenységei, amelyek meghatározzák az iskola sajátos, keresztény lelkiségét. Iskolánk diáklapja a *Szössz-ék*, és az iskolarádió helyet és alkalmat ad a tanulók szerkesztői, újságírói és verbális tehetségeinek kibontakoztatására. A kulturális rendezvényeken történő fellépések és diákszínjátékos szereplések teret biztosítanak az önkifejezésre. Számos szakkör is működik iskolánkban. Az általános iskolai tagozat számára működő tehetséggondozó matematika csoport lehetőséget nyújt a kiváló tanulók fejlődésére. A Cambridge-jellegű nyelvvizsgákon részt vehetnek a kisiskolások és az általános iskolai hallgatók is. A román nyelv, illetve az angol nyelv emelt óraszámú tanítása hozzátartozik a fő célkitűzéseinkhez. Ingyenes fűvós és ütőhangszer, illetve gitároktatásban, valamint társasági táncoktatásban részvehetnek az ezt igénylő tanulók. Kiemelnénk a rajz és képzőművészeti műhely kiváló eredményeit. A hátrányos helyzetű, illetve gyengén teljesítő tanulók felzárkóztatására is különös hangsúlyt fektet iskolánk nevelő tes-

tülete a speciális programok keretén belül. Az elemi oktatásban tanuló diákok számára délutáni fakultációt és étkezési lehetőséget biztosítunk.

– *Milyen lehetőségek van azoknak, akik a környező településekről járnak vagy járnának be az iskolába?*

– A IX. osztályba bejutott diákok szállást és étkezést igényelhetnek a Caritas Catolica bentlakásában és éttermében. A Bécsi Szent István Egyetemen a külföldi ösztöndíj-lehetőséget biztosít az ingázó, bentlakó és nagycsaládos, de jól teljesítő tanulók számára. Külön kérésre számos egyesület és egyházi személy támogatja a rászoruló diákok utaztatását így a Partiumi HALO, a Szent Rita Nőegylet, a Caritas Catolica, a Mallerdsdorfi Ferences Nővérek, a római katolikus püspökség. Kisbusszal, autóbusszal és vonattal való ingázás esetén az iskola nagyon közel esik a megállóhelyekhez, illetve iskolabusz is szállít gyermekeket lakótelepekről, illetve a környező falvakból, például Paptamásiból. Így hát szeretettel várunk minden kis- és nagydiákot iskolánkba!